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Esam samaksājuši 
lielāko daļu parāda 
par Draudzes centra būvniecību!

Jā, kā parasti pats lielākais 
jautājums ir un paliek: 
kas ir pats nepieciešamākais? 
Man. Cilvēkam ceļā.

www. rigasluteradraudze.lv
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Septembris
Septembrī draudzes vispārīgām vajadzībām esam iztērējuši Ls 14 255, 
saziedojuši – Ls 11 860. 
Draudzes centra vajadzībām septembrī saziedoti Ls 11 934, bet izdoti Ls 14 356.

Oktobris
Vēstules iznākšanas brīdī izdevumi draudzes vispārīgām vajadzībām bija Ls 15 000, 
ieņēmumi – Ls 15 900. 
Draudzes centra vajadzībām draudzes kasē ienākuši Ls 121 134, 
bet izdoti – Ls 143 092. 

Nesēdi, rokas klēpī salicis! 
Ņem darbarīkus un nāc 

uz draudzes rudens talku! 
Ikviens draudzes loceklis ir aicināts 

piedalīties draudzes rudens talkā 
7. novembrī 10.00. 

Saposīsim baznīcas teritoriju 
pirms dabas došanās ziemas mierā! 

NOTIKUMU KALENDĀRS

Draudzes rudens talka
7. novembrī 10.00 baznīcas teritorijas uzkopšanas talka 
pirms ziemas miera. 

Vienreizēja iespēja bērniem – 
dziedāt Ziemsvētku dievkalpojumā!
Mīļie vecāki, palīdziet saviem bērniem radīt un pašiem izjust patiesu saviļņojumu, 
dziedot Ziemsvētku dievkalpojumā 24. decembrī 14.00. Kas jādara? 8. novembrī, 
kā arī 6. un 20. decembrī 11.00 jāatved mazais dziedātājs uz jauno Draudzes centru, 
kur iestudēsim Ziemsvētku dziesmas. Plašāka informācija pie Baznīcas mūzikas 
grupas vadītājas Ilzes Sprances (tālr. 29180384, e-pasts: sprance@ml.lv).

Beidzot sākam apdzīvot Draudzes centru!
15. novembrī pēc otrā dievkalpojuma tiksimies jaunajā Draudzes centrā uz sadrau-
dzību. Atceries šā gada Vasarsvētku brīnišķo atmosfēru, nāc un piedzīvo to atkal!

Mūzika novembra dievkalpojumos 
15. novembrī dievkalpojumā 12.00 dziedās senioru sieviešu koris “Sudrabotā gaisma”. 
22. novembrī dievkalpojumā 10.00 dziedās draudzes koris, savukārt 12.00 – drau-
dzes bērnu ansamblis. 29. novembrī abos dievkalpojumos muzicēs draudzes mūziķi 
un dziedās draudzes koris.

Garīgo dāvanu seminārs
22. un 28. novembrī notiks garīgo dāvanu seminārs, vadīs virs-
mācītājs Kaspars Simanovičs. Seminārā varēsit noskaidrot savus 
talantus un uzzināt, kur un kā tos vislabāk likt lietā, lai bagātinā-
tu savu garīgo dzīvi, kā arī iesaistītos kalpošanā draudzē. Dalību 
nākamajos semināros lūdzam pieteikt Marikai Viktorovai 
(tālr. 29444888, e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

Beidzot atsākas Bībeles studijas!
25.novembrī 18.00 atsāksies Bībeles studijas. Atcerieties, ka 
paši bijām uzstādījuši sev nosacījumu – atsākt Bībeles studijas 
tikai tad, kad tās varēs notikt jaunajā Draudzes centrā! Nu tas ir 
noticis! Uz tikšanos!

Pateicības dievkalpojums 
29.  novembrī, Pirmajā Adventā, notiks ikgadējais pateicības 
dievkalpojums, kurā pateiksimies visiem mūsu draudzes brīv-
prātīgajiem kalpotājiem. Pēc otrā dievkalpojuma visi mīļi aicinā-
ti uz jauno Draudzes centru uz sadraudzību un sarunu par kal-
pošanas būtību. 

Meditāciju vakari otrdienās
Katru otrdienu 19.00 baznīcā notiek meditāciju vakari, 
vada mācītājs Juris Rubenis. 

Ārkārtējs un iepriecinošs notikums! 
Pateicoties mūsu visu kopējam neatlaidīgajam darbam un ziedotāju 
dāsnumam, tikko kā esam nokārtojuši savas parādsaistības ar būvuzņē-
mumu RBS SKALS Ls 123 092 apmērā! Tas mūs iedvesmo turpināt 
darbu – rūpēties par atlikušo līdzekļu saziedošanu un darba roku, kā arī 
materiālu atrašanu, lai Draudzes centrs drīzumā tiktu pabeigts. 



NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS

Ceļā
Mūžības Svētdiena katru gadu mums atgādina ne tikai par katra cilvēka 
dzīves robežām un par laiku, kura kļūst aizvien mazāk. Tā palīdz neaiz-
mirst mērogus, kuros mūsu dzīve notiek. Jo katru manas dzīves mirkli 
apņem un caurstrāvo Mūžība. Es dzīvoju milzīgā Noslēpumā. Es pats 
esmu šī Noslēpuma daļa. Es esmu mūžīga būtne. Arī tad, ja to aizmirstu 
un neievēroju. 
Domājot par Mūžību, nav jālūkojas nākotnē. Mūžība mūs mudina sa-
vādāk palūkoties uz mūsu dzīvi pašlaik. Daži cilvēki Jēzum jautā: kad 
nāks Dieva Valstība? Uz to Viņš atbild: Dieva Valstība nenāks ārīgi re-
dzamā veidā, jo Dieva Valstība ir jūsos. 
Vai jūs to esat pamanījuši? To, ka jūsos, jā, jūsos ir Mūžība, Dieva Val-
stība? Ja nē, tad, ļoti iespējams, ir pienācis brīdis kļūt uzmanīgākam. 
Pienācis brīdis apstāties, nomierināties, ieklausīties...
Tas nozīmē, ka, jautājot par Mūžību, skats jāvērš nevis uz āru, bet uz iek-
šu. Tas ir mudinājums pievērst uzmanību tam, kas notiek tagad un šeit.
Te, šinī mirklī var sākties citāda, savādāka dzīve. Dzīve kopā ar Dievu. 
Ja tā nesākas tagad, tad velti to gaidīt nākotnē. Taču, ja tā sākas, tad 
svarīgākais jau ir noticis. Tad ir izveidojušās saites, ko nespēj pārtraukt 
pat nāve. 
Šāda jauna dzīve sākas, uzticoties Dievam. Ticība ir īpašs apziņas stā-

voklis, īpaša spēja uztvert to mūsu esības daļu, kuras aptveršanai ar pa-
rastajām maņām ir par maz.
Mūžības Svētdiena atgādina, ka visu dzīvi mēs atrodamies ceļā. Mana 
dzīve notiek nevis kādā vietā, bet tā ir dalība procesā. Līdzīgi ļaudīm, 
kurus Mozus no verdzības veda uz Apsolīto zemi, man ir jāiemācās ap-
mesties uz dzīvi ceļā, procesā. Cilvēkam ceļā nav prātīgi apkrauties ar 
nevajadzīgām, traucējošām nastām, bet jāizvēlas pats nepieciešamākais. 
Kādā Martina Bubera hasīdu stāstā lasām, ka reiz pie veca un gudra 
skolotāja pēc padoma ieradās kāds cilvēks. Apmeklētājs jutās ļoti izbrī-
nīts, ieraugot, kā skolotājs dzīvoja. Nelielajā istabiņā atradās tikai viens 
sols, viens galds, krēsls un, protams, daudz, daudz grāmatu.
“Skolotāj, kur ir tavas mēbeles un pārējie mājas piederumi?” apmeklē-
tājs jautāja.
“Un kur ir tavējie?” skolotājs atjautāja.
“Manējie? Bet es taču esmu ciemos pie tevis?! Es esmu caurbraucējs, 
cilvēks ceļā!”
“Es arī!” atbildēja skolotājs.
Jā, kā parasti pats lielākais jautājums ir un paliek: kas ir pats nepiecieša-
mākais? Man. Cilvēkam ceļā.

Mācītājs Juris Rubenis
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Nansija Lunde, atbalsta grupas pēc šķiršanās dibinātāja un vadītāja: 
“31. oktobrī beidzās četru nodarbību cikls, kas bija paredzēts, lai palīdzētu pār-
varēt šķiršanās smagumu un saskatīt jauna ceļa sākumu. Lūk, ko par nodarbī-
bām saka viena no grupas apmeklētājām: 
“Tagad, pēc semināra, spēju paraudzīties uz sevi no malas un jūtos, it kā man 
būtu iedots kompass, kas ļauj saskatīt kopsakarības, cēloņus un sekas tam, kas 
ar mani notika pagātnē, un kā varu veiksmīgi virzīties tālāk. Daudz skaidrākas 
un saprotamākas kļuvušas būtiskas lietas, ko es vairs nespēju analizēt un izprast 
vienatnē. Nodarbības palīdzēja arī atklāt sevī īpašības, ar kurām man noteikti ir 
jāstrādā. Paldies par šo iespēju un jaunu starta līniju!”
No savas puses piebildīšu, ka esmu gandarīta par to, ka šīs nodarbības izrādījās 
tik noderīgas. Skaidrs, ka kalpošanas, turklāt pavisam jaunas, sākšana ir liels 
risks un saistīta ar bažām un satraukumu. Tagad, kad redzu, ka ar Dievpalīgu 
viss tik labi izdevies, palīdzot kaut vai dažiem, bet konkrētiem cilvēkiem, jūtu 
sevī spēku turpināt šo kalpošanu un veidot jaunas šķiršanās smaguma pārvarē-
šanas grupu nodarbības. Šī kalpošana ne tikai palīdz tiem, uz kuriem tā vērsta, 
bet arī paver jaunas un bagātas garīgās dzīves apvāršņus pašam kalpotājam. Tā 
ir fantastiska sajūta! Esmu ārkārtīgi gandarīta un pateicīga cilvēkiem, kuri uz-
drošinājās atnākt, pārvarēt sevi un dalīties smagajā pieredzē. Tā ir reizē dziedi-
noša un iedrošinoša darbošanās, jo tā saprotam, ka mums ir līdzīgi jautājumi, 
līdzīgas šaubas un jūtas. Grupā ir neizskaidrojama kopības sajūta – rimta kopā 
būšana ļoti augstā uzticības līmenī… Nodarbību sauklis ir “Ejam tālāk!”, ar 
domu “… tiem, kas mīl Dievu, visas lietas nāk par labu” jeb zaudējums ir iegu-
vuma medaļas otra puse. Nākamie atbalsta pēc šķiršanās semināri notiks 
februārī un maijā.”

Marika Viktorova, Garīgo dāvanu atklāšanas nodarbību kuratore: 
“Sākoties jaunajai aktīvajai rudens sezonai, ikvienam mūsu draudzes locek-
lim ir iespēja dziļāk izzināt savu garīgo pasauli – atkal sākušās Garīgo dāvanu 
atklāšanas nodarbības virsmācītāja Kaspara Simanoviča vadībā. Būtībā tās ir 
lekcijas, diskusijas un personisku pētījumu apkopošana, ceļojums savu garī-
go dāvanu un Dieva doto talantu pasaulē. Šaubu māktais Toms, apcerīgā Ma-
rija, praktiskā Marta, gudrais Mozus... Kuram no tiem vairāk līdzināmies? Kā 
iepazīt sevi? Ko darīt ar Dieva dotajām garīgajām dāvanām? Kā tās likt lietā 
un neizniekot? 
Nodarbībās radīsi atbildes uz šiem un citiem svarīgiem un interesantiem jau-
tājumiem. Vari iepazīt citus draudzes locekļus, rast idejas, kā savus talantus 
likt lietā, kalpojot draudzē! Vienu semināru veido divas nodarbības divus 
sestdienu rītus pēc kārtas no 9.00 līdz 12.00. Šogad vēl vari pagūt pieteikties 
uz semināriem 21. un 28.  novembrī, kā arī 5. un 12.  decembrī. Piesakies 
draudzes kancelejā vai zvanot pa tālruni 29444888, pieteikumu vari arī sūtīt 
uz e-pastu: Marika.Viktorova@Yahoo.com. 
Lūk, dažu draudzes locekļu atziņas pēc piedalīšanās Garīgo dāvanu seminārā: 
Guna Ezermale: “Tas bija ārkārtīgi vērtīgi man gan personīgi, gan lai apzinā-
tos, ko varu darīt draudzes labā! Seminārs izraisīja pārdomas par dzīvi. Pro-
tams, tā bija arī vienreizēja iespēja iepazīties ar mūsu draudzes cilvēkiem.” 
Kristaps Drone: “Nodarbībā atklāju, ka dāvanas, ko man devis Dievs, ir vadī-
šana, padomdošana un mācīšana. Lai gan mana ikdiena ir pat ļoti cieši saistī-
ta ar šīm lietām, nekad nebiju uzskatījis tās par garīgām dāvanām. Seminārā 
atklāju vairākas jomas, kurās noteikti došu savu atbalstu, pieredzi un zināša-
nas draudzei, tādējādi bagātinot arī savu garīgo dzīvi.” 

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Namturības grupa
Namturības grupa turpina 1000 sīkumu sagādāšanu Draudzes 
centram un to sakārtošanu. Tiek analizētas visu ēku apkures 
sistēmas, lai varētu samazināt apkures izmaksas. Gatavojamies arī 
visu ēku kārtējai apgaitai, lai noskaidrotu un saplānotu 
nepieciešamos ēku uzturēšanas un remonta darbus. Namturības 
grupa arī piedalījusies Draudzes centra apdzīvošanas sākšanā – 
19. oktobrī jaunā fantastiskā sadraudzības gaisotnē tur notika grupas 
sēde. Nākamā sēde – 23. novembrī 18.00 Draudzes centrā. 
Plašāka informācija pie Namturības grupas vadītāja Jāņa Stikāna 
(tālr. 29411371, e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv). 

Baznīcas mūzika
Baznīcas mūzikas grupa iecerējusi interesantu projektu – pulcināt 
draudzes bērnus uz trijiem mēģinājumiem: 8. novembrī, kā arī 6. un 
20. decembrī, lai radītu īpašu Ziemsvētku kori, iestudētu brīnišķīgas 
Ziemsvētku dziesmas un 24. decembrī uzstātos dievkalpojumā 
14.00. Plašāka informācija pie Baznīcas mūzikas grupas vadītājas 
Ilzes Sprances (tālr. 29180384, e-pasts: sprance@ml.lv). 

 

Jauniešu grupa
Draudzes jaunieši 31. oktobrī sāks darbu pie 
Ziemsvētku projekta “Iepriecini!”. Šogad tiks 
iestudēta H. K. Andersena pasaka “Šķiltavas”. 
Kā ierasts jaunieši to izrādīs Latgalē, 
iepriecinot veco ļaužu pansionātu un bērnu 
namu iemītniekus. 
Plašāka informācija pie Zanes Putnes 
(tālr. 26128860, e-pasts: zaneputne@inbox.lv). 

 
Svētdienas skola
29. novembrī Svētdienas skolas audzēkņi zīmēs 
un veidos Ziemsvētku apsveikumu kartītes. 
Draudzes locekļi un visi citi interesenti tās 
varēs iegādāties pret ziedojumiem draudzes 
kancelejā.


